20 Funktionen y dr definierad for x > 0. Ange
funktionens eventuella extrempunkter.

a) y=x -2Inx b) y=2Jx-6x

To. A) )”zi -?72

y'¢o-> Z%'--'Z- =7 x=%1
x

Y= 1-0 =]
Y(2)> odgfimierad

=2 expempwalet (1)

b) EA

7{' => exhtwpunlt [( 20, %




21 Vilken av funktionerna A-B har den graf som
bilden visar.

AR At e 2 x(x-4) =0 =
C:f(x) = 4x - x* D: f(x) = Ay =X -

e e | K=o x=£7

kot

s |

| ! 4

I | P41 /."

SERWE AT

| \/ \./

22 Bestim limj(x+h)_f(x) da

h—0 h
f(x) = x* (x+ x)

1. 4+ Gk
f(x+h)= (X‘fh)z(m-wl) =
(P+3xM + 3 W2) (x4 bi#1) =
/ﬁ%/r/ﬁ 3)/L, ¥ 3/{& zﬂ ﬂ/f% Il Fxht
F s =>
F(41) - f1 = W(AX7# 374 X571+ 4x W4 25l #1754 1))
oo £E) 16 437 3¢

= hW-=2o h




23 Funktionen y = 3x - x” + Inx har en tangen;
da x = 1. Bestaim tangentens ekvation.

13, y's3-9x4%
yitn=23-241=7

7[1): Z2-140 =12
’l’momms Juihu

f-f0v= 1 (x-1)
k=yl=2
f01=v0)22

f-2:-2(x-1)
§-2x

=>




24 Ange eventuella maximi,- minimi- och
terrasspunkter till

a) y=x"'-2x b) y=x-¢

4. 4) )”'247(;"194 = 4x(x*1)
y'z12x"-4 = 4(3x"-1)

“' 4 red ;""
y'=z=o => X t’} ¥x= 2|
y”(o)40 = M%XW(«W
V)30 e bom il

)l’/[/} So = mmw

y(¢]=0o Maxpuuhtt ¢ (0,0)

YEN=1-2 2 -1 Miupunbkbey i (-1,-1) och (1,-1)

y(ﬂ: [-22 -]

lf) y,':- e’{( l‘f’X) ‘
y'= e*(24x) 43 ERd

PR I . ) ;
y=0 => %= ,/ / Huspubet o(’l, Jé
y'(-1) >0 =2 mmimies




A
25 Bestim lim —~ da y = 2sinx - cos5x
Ax—0 Ax

16, Liee AY . Y’z 200 + 5 Siv Sx
AX =P AX

26 Grafen till funktionen g(x) = 2sinx + 3 cosx
har en tangent dir grafen skir y-axeln.
Bestam tangentens ekvation.

Lo j’/ﬂ}: Z$X - 510X

40) =2
j(v) = 3
’l'auﬁmo‘m-‘ duabm

f- o) = ke(x-0)
{9 45() = 2
k= g1z =3
{-2= 2(x-0)
f=2x43




27 Los ekvationen y’

vardesiffror.

a) y=x"-9x

17, A)
y'=

b)

= 0 och svara med tva

b) y=2sinx+4cosx
f 3
y's bx= ]
0 =>  bx*-9=0

N
X=() =

y'z Za5x -4 St

7/':0 = 28X z 4s1ex

fam X =

J
2

X =z 17/l{‘¢+k17

, keZ




28 Los ekvationen f’(x) = f(r) da
f(x)=0,1+0,5cosx.

18, /()= - 0.5 s X

f(m=0.1-05=-04

—PSswXz-04 =D

Xz s (0F) + ko Ii
% 7(2‘.' 'ﬁ"MZfi;/t(p,g)“' ‘é/gfﬁ'

Jl;(’z P93+ K- 24

7(2: ‘2/14"(/'171.




am exv ) ten till kurvan
Bestam ekvationen for tangen Ve
& eStx lne X iaci(;l punkt vars x-koordinat ar
y: .

g |
71. )/-W)(+

y'()= |
y(ll z 0

/l'mﬁm%! Uwn P
{"1‘:(!7 zl‘(?“'l)

f(=y(1)=0
K= y’(l): / =>

f-0=1(x-1)
ff:X-l




30 Utga fran funktionen f(x) = ¢ """
a) Visa hur du bestimmer f(O,S) dia=2.
b) For vilket virde paablir f(1)=0?

Motivera.
—ax(x+1)  —alx#x)
;0 , fb‘) z € ) = @
~2(x%x)
/c) A=1 =D f(f)z €
} -2 (x5x)
{0 (-4x-2) ¢
= /f
‘{‘/(0,;J = ~"’ 9’
-4 (xYx)
b) {0z (-2ax-a)e

/ -74
f (M= -3ae

~25
-0 = -dae =0

-14
& F0 = A =0




31 Bestdm y’(0) da y = sin(x - sin x).

3l ~/'= (l-wsx)fﬂ?(ﬂ'w")

)”(O)za' I)va/iACOPSWO) =0

32 Bestim g’(1) da

a) g(x)=vd4x+x> b) g(-\‘)z’:}-’l

X T

|

3. 4 40- (47z+><‘)1
' 4+2%

(e L (hxrxY) " (a4x) = =
40X 2 ) 2 J4x+ 57

, 4+2 _ 3
ﬁ(‘)f,z T; VS

=
?_
b
\]
\
N
—~
‘)
p
-
)\
L~
\ed
‘l
\

& 3

z'/

G+ 4

Juy= -




33 Funktionen g(x) = A + B sin Cx har periode?

: g : SR < ™
67. Funktionens storsta varde ar 1. och de
minsta virdet ar 9. Bestim g”(0,57).

~
1S

z

33, é =

e
L _4

a1
3

-
=\

17
‘r
1I7+9 _ 13

-
4

A=

Q

{
|




Restim det stOrsta virde som funktionen
.~ (C(e™-¢™) kan anta for x > 0.

-PX ~-IpX it 4
3h. y’: /FCQF + 2pLe M Pce”‘(ze”’i l)




9 4 3
- curvan ¢(x) = x° skir kurvan y = ax” + bx
i punkten (1, 1). Bestim konstanterna a och b
3 att kurvorna skér varandra under rat vinkel.

78, ijm&m Wh ﬂ({):xi hay k=2 ¢ (1,))

‘Wtsmw il ywlxj’rbx ska da Wa kz-w;';z--’%

Y’: Z&i){z“".’?
yl(11= 344k

Jrig - _ ) f
)z-2 => 3p+b=-_ ’ T "SAT~
Y( Z AR/ bers z

)/(1) = A+ b
ye)=1 =S A+b=)

3 ¥
A-3a-% =1 => 4z-~= : =




2X

24 Funktionen f(x)= S

ar definerad for

x> 0. Bestim funktionens virdemangd.

% {'®-=
fleazo =

fun-

1+1

1(x™17) - 2x  IX _ 4-2x

(x412)" (4"

4-oxt=0 - X‘-ci',\/l

21 Lz

Z

n




17 Sidan s i en rak cirkular kon ar 12 cm.
For vilken radie far konen maximal volym?
Svara med tva vardesiffror.

2

Formeln f6r konens volym V = L iz
3

dér r = radie och & = hojd. h

1. s W‘t”lfil

7 7
V(h)%g(/‘l‘tlt'h)
Vi =2 L1a4-217)

Vinzo => h= 4

V':\/T‘l‘f";;' :m:m ~ 9.8




38 Enlada (ritblock) med volymen 10 m® ska

tillverkas av aluminiumplat. Ladans bredd ar 7’
dubbelt sa stor som dess lingd. Bestim ladans
lingd, bredd och hojd s3 att materialatgangen
blir sa liten som mojligt. Ladan saknar lock. %
x
}K’ ) 1,? L
X.ozx,y;-]o =5 Y= — 39
"1«
[.%

MK)? 2% X+ ZXy+ 225y = Ix"H (xy = Ix % ?

/ = _ %0
M () = by -

X
M) = 4+ 29
x$
MI(’”:O =9 L,,(,-Zf:o / X3~ ]/‘7 ‘ X‘;(S‘?)'/}’ (96
RN R AR

- . = ; B
9x=1-1.96 = 3 4 RVE L‘)‘t |.3

Lidans S{JO(;W 146,349 ot 1.3




39 Bestim konstanten k sa att funktionen
fx) =4 - 4% - kx® far ett lokalt maximum
Ipunkten (2, 0). Motivera ditt svar.

79 fo=-4- 2%
{76)= - 2K

174
MAXiman =D ’(("]40 => k>0

{’(1).»;0 => ~h-b4k=0 => k=-| 77@';"9’/’/




‘0 Tva funktioner foch g ges av foljande
samband:

f(x) =28inx + sin x cos x -n/2<x<m/2
8(%) = 2(cos x)? + 2 cos x I =it]2<xc w2

2) Ekvationen g(x) = 0 har tva rotter.
Bestim dessa med riknaren.

b)

Bestim ny rotterna genom att lésa

ekvationen med substitution.
Visa hur du gor!

©) Visa att f'(x) = g(x)

4o /L) X’fl/"i"
b)

uoxlxi' losx - =0

pskzt =D MHa2t-1 = o
2(+*44£-2)= O

by w46
Xz Farccos C=y =% |

() {15 Ui x4 51 2

1
F )= LosxX 4 (39X = 1m85x+ 2c08'x - |




Ett foretags intékter i miljoner kr

kan beskrivas med sambandet

I(x) = 35 - 15x + 9x* = x°

dir x dr antal ar efter start.

I punkten P borjar intdktsékningen att
minska. Bestim punkten P:s koordinater.

41, Tz -1s+1Ex-3x°

1K) 18-6X
W{’/IMGWIPMW = Tix,)=0, 1&>%,) och
I7(x4x,) obiles Jodion
=0 = x,=3

I// ? 0
(<<3) } Olc,’ 1(3):=38-Y5+51-2% = 44
I/’@Oz)éa

(28 koovdinaker = (3,‘!‘1)




xz # 3x
In(2x+1)

42 Bestam f'(1) da f(x)=

Svara med tva vardesiffror.

P 1
/j‘z, /fz’q¢ ‘ZX/IM(‘Z)(‘H)')(/g’Qx“"/ ?’44' X ,2(11443
(W(2x 41" (2 47)
R O L L
(b3 (W3

43 En funktion h(x) = f(g(x)) r given dir
g(x) = 2x°. Skriv ett uttryck for 4’(x) da du vet
att %) = k{x).

43, Ww = fe) 4o
{12 ke = fGen= k) - k(2xX)

4= ox*

Wy = k(2x) 6x*




44 Figuren visar en graf och en kvadrat vars ena
horn finns pa grafen. Grafen skir y-axeln
i punkten (0; 1,5). Redovisa hur du 1ser

uppgifterna a) och b).
Ay
/ .\

a) Bestim kvadratens area genom att
vilja en andragradsfunktion vars
grafliknar den ritade grafen.

b) Vilj nu en trigonometrisk
funktion vars graf liknar bildens
graf. Hur stor blir kvadratens area?

444) o1 X LS

L)  fe): 15 cosx

fzx = XzL15c8X
Lot § éeojuw wmed Jolve(x=1.509x)
x=04(8 , Azx1:0.83% ac




